

中亚区域经济合作（CAREC）部长级会议  
哈特威格·斯卡弗（Hartwig Schafer）  
世行副行长（南亚区）

- **感谢**主办方提供此次机会，让我有幸参加 CAREC 部长级会议。
- 世界银行和**亚洲开发银行**之间建立了长期的合作伙伴关系。值此 CAREC 设立 20 周年之际，祝贺**亚行**在协调 CAREC 的工作中**发挥强有力的领导作用**。
  - 在当前充满挑战的时期，CAREC 作为**区域层面对话、信息共享和融资**的召集机构和协调者，发挥着至关重要的作用。
- 在当前新冠肺炎疫情期间，**强有力的区域协调**至关重要，可以在国家层面和区域层面取得更好的成果。关键的协调领域包括：
  - 协调各方的**旅行限制**；
  - 协调各方的努力，以保持贸易流动，**缓解供应链和食品供应的中断**；
  - 协调各方的**疫苗接种工作**（将在 2021 年及以后发挥关键作用）。
- 采用**以人民为中心的方法**来实现本地区的经济互联互通，对于**促进包容性和公平增长**以及确保社会最弱势群体获得负担得起的电力和数字服务至关重要。
  - **女性的作用**至关重要。女性作为企业家、商人、消费者和家庭主妇，可对**增加贸易和拓宽能源获取渠道**作出重要贡献，也可以从中获益。
  - **贸易和旅游业**为女性和越来越多受过教育的年轻人**创造出口驱动型和高质量的就业机会**。它们不仅可产生经济

利益，而且能够有效地促进以人民为中心的发展，建立相互理解和信任。

- 我们注意到，南亚国家和中亚国家之间在贸易、交通运输和能源互联互通领域的需求正在日益增加。例如，这些项目的可实现以下成果：
  - 阿富汗和中亚地区的水电潜力可满足南亚地区日益增长的可再生能源电力需求。
  - 中亚国家能够提高农业产量，养活南亚和中东地区的大量人口。
  - 跨境数字互联互通可以降低中亚内陆地区宽带接入的价格，扩大弱势社区内宽带接入范围。
- 世界银行正在帮助推进这一议程，通过中亚和南亚（CASA）的目标项目，促进运输走廊和能源互联互通的发展。其中：
  - CASA 1000 是一个十亿美元的能源项目，将促进中亚向南亚的水电出口；
  - 数字 CASA 希望通过吸引私人投资，使本地区的人民和企业更容易获得服务、信息和市场，从而促进 CASA 内陆国家获得可负担得起的互联网连接；以及
  - CASA 运输平台于今年早些时候建立，可为最终确定投资和政策重点提供技术帮助，促进阿富汗、巴基斯坦、塔吉克斯坦和乌兹别克斯坦的运输和贸易便利化。
- 我们期待与亚行和 CAREC 国家加强 CASA 合作伙伴关系。希望今天的讨论能够为 CAREC 国家的决策者提供动力，拥抱区域一体化带来的效益。